

每天去买菜时都问问邻居要捎什么,每周四都陪邻居去洗澡……  
她已经坚持了很多年

# 她说,对她们的帮助都是“应该的”



□记者 许晓洁 实习生 陈汗龙

“用不用我给你捎点儿啥?”每次去买菜,西工区金谷园办事处白马集团社区的夏冬莲都要拐到楼下的马凤然家,问上一句。而且,多年来,几乎每个周四,夏冬莲都会陪着马凤然和与她对门的刘兰芬去附近的澡堂洗澡。用马凤然和刘兰芬的话说,夏冬莲真是一个热心人,她多年来对她们的帮助,她和她们都已经习惯了。

## 她对俺们的好,俺们都习惯了

“要不要给你捎点儿面条?”9月4日,我们来到马凤然家,正巧遇到要去买菜的夏冬莲来问她要不要捎东西。马凤然说,多年来,夏冬莲几乎每天都来问。

马凤然今年74岁,由于骨质增生,行动不太方便。如果平时能去买菜,马凤然就会跟夏冬莲一起去,如果不能去,买菜的事情就由夏冬莲代劳了。

“一起去买菜时,沉的东西都是我替她拎着。”马凤然说,有时候,她也会要求自己拿,但夏冬莲总是说,不用,我两只手都拎着东西好平衡。

“她对俺们的好,俺们真的都习惯了。”马凤然说,夏冬莲是个实在人,她为大家做的好事太多了,而且从来不求回报。

多年来,几乎每个周四,夏冬莲都会叫上马凤然、刘兰芬一起去洗澡。“就算她有事,但只要我们去洗澡,她就会先丢下自己的事陪我们去洗。”刘兰芬说。

刘兰芬今年78岁,心脏不大好,每次去洗澡,夏冬莲都要替她排队、占位,摆放洗浴用品,搭好毛巾,洗澡时还要给她搓身子。

## 自己身体不好,却常常惦记别人

夏冬莲上有老母亲,下有小孙子,都需要她照顾,此外,还要为马凤然买菜,陪马凤然和刘兰芬去洗澡,这对已经69岁的夏冬莲来说不是轻松的事情,但她常常表现得像个年轻人,似乎有使不完的力气。其实,多年前,夏冬莲曾患过脑出血,前年还因血栓压迫听力神经而住院。

即使是这样,夏冬莲也不忘时时关心老邻居。

每次见到刘兰芬,夏冬莲总是问她:“心脏好受不受?血压高不高?”

马凤然说,远亲不如近邻,不论遇到什么事,她首先想到的就是夏冬莲。如今,她的退休金卡都在夏冬莲那里放着,交给夏冬莲,她一百个放心。

## 一点儿都不累,做这些都是应该的

听我们问总是替别人操心累不累,夏冬莲说,累啥,做这些都是应该的。

夏冬莲说,她生病住院时,马凤然去医院看她,让她心里暖暖的;她有事外出时,孙子总是去马凤然家玩,马凤然照顾得可细心了,“你看,他们也在帮我呀!”

说话间,夏冬莲想起要帮马凤然买菜的事情,起身就要走。马凤然说,你看,她就是这么个热心肠。

(潘女士获线索奖50元券)

## 花开独享不足乐 赠人芬芳手有香



高瑞香和她养的花。

□记者 蔡艳丽 实习生 武战国防/图

高瑞香爱花、爱养花,这在她的邻居、同事和朋友中是出了名的,家里的阳台、她工作的医院的晾台,在她的巧手侍弄下,都成了“小花园”。

## 缤纷小花园 花香惹人醉

登上市交通医院一栋小楼的楼顶,只见粉的、红的、绿的……花朵开得艳丽,让人目不暇接。这就是高瑞香打理的其中一个“小花园”。

“这些是海棠,是我最喜欢的,尤其是这盆四季海棠,四季不落,只要温度能达到,就会有花开。”高瑞香开心地一一指着精心培育的花告诉我们,这盆是海天星,已经养了20多年了,刚开始只有半个鸡蛋大小,现在长得比花盆还大,2009年开花时节一下开

了76朵花,满盆金灿灿的,激动之余她还特地为海天星开花写了篇小文《一盆黄金》。

在高瑞香的“小花园”里,还有二乔凤仙花、长寿花、仙人球、紫皮石榴、烧汤花、牵牛花、芦荟等。我们注意到一盆花,花朵小可瓣挺多,托在碧绿的叶子中,很有“万绿丛中一点红”的味道。高瑞香告诉我们,这是樱花吊兰,生命力很顽强。

## 花儿令她痴迷,给她欢喜

高瑞香说,她从1984年开始养花。在高瑞香写下的有关养花的文字里,我们看到了她对花的痴迷。碰到喜欢的花,她就想方设法在自己的“小花园”里栽一株;心爱的花木开了花,她会半夜起来观赏、嗅闻,甚至“只要看见花心里就会产生兴奋、美好的情愫”。

说起养花的好处,高瑞香笑着说:“养花能让人珍惜生命。花是天然的空气清新剂,有益于身心健康,而且,还能让人忘记烦恼。”她手机中存的图片全是她种过的花,她边翻看边给我们讲每朵花的名字、来历,喜爱之情溢于言表。

## 美丽与芳香,愿与大家一起分享

花的美丽与芳香让高瑞香忘却烦心事,她更愿意把这美丽和芳香与更多人分享。

她种的花结了籽,她不仅分给街坊邻居种,就是看到不认识的人家有花盆的,她也主动送给人家花种,并教他们如何养花。“到医院来看病的病人看到我养的花,都说漂亮。要是他们特别喜欢,我就送给他们。”高瑞香乐呵呵地说。

“我走亲访友时,也会给他们带盆花。这么美的东西,应该与大家一起分享。”高瑞香由衷地说。

# 蟹都汇礼券进入销售快车道

中国大闸蟹连锁第一品牌  
经营理念:只为提供真正好蟹  
大闸蟹销量全国第一  
中国大闸蟹美食文化先行者  
独步全国120余家连锁店专营  
礼盒包装精美堪称行业之首  
一张可全国通用的礼券

日前,关于大闸蟹的相关宣传让不少洛阳“好吃嘴”担心不已:今年中秋节家宴上还能不能出现大闸蟹?

## 蟹都汇大闸蟹给力中秋

“蟹都汇”洛阳负责人杨清华告诉笔者,根据今年的生长情况,阳澄

湖大闸蟹行业协会将大闸蟹大量开捕时间定在了9月17日,但蟹都汇作为国内规模最大、最专业的大闸蟹连锁机构之一,早在两个月前就已经派出蟹探前往阳澄湖、太湖等大闸蟹优质产区,了解今年的大闸蟹生长情况,并与协会签订供销合同,将在中秋节到来之前,捕捞少量较为成熟的优质大闸蟹,让大家能够在中秋节时一饱口福。

据了解,昨日洛阳蟹都汇空降40余公斤优质大闸蟹,提供给新老客户尝鲜。

## 蟹都汇礼券倍受青睐

每到吃蟹季节,专卖店都会接到大量电话咨询和预订,团体预

订更是其中的大头。洛阳人对蟹都汇大闸蟹还是有相当的热情,为了满足消费者的需求,特别推出了面值380元、600元、1000元和2000元的礼券。



笔者看到,这几天购买礼券的顾客较前些日子有明显增长,除了

一些食蟹老饕外,很大一部分是为单位办中秋福利或以礼券为礼,赠送他人。购买了12套2000元、16套1000元、20套600元礼券的林先生说:“父母的养育、领导的栽培、客户的信赖、朋友的帮助,成就了我今天的辉煌,所以我要请最爱的人、最敬的人、最信赖的人吃‘蟹都汇’的大闸蟹!”老客户庞老板忍不住夸赞:“吃了几家上档次的海鲜,但吃过蟹都汇大闸蟹后,才知道什么叫海鲜。吃了还想吃,惦记,今年又来了。”

“蟹都汇”大闸蟹热销洛阳城。一时间,礼券成了中秋节单位员工最受欢迎的福利,也成了客户、亲朋送礼的最佳选择。蟹都汇的洛阳负

责人杨清华说,买礼券的顾客,蟹都汇都将提供送货上门服务,同时他还承诺蟹都汇出售的大闸蟹煮熟以后如有臭味或无膏无黄,一律包换。

洛阳店热线电话62209326,您也可以直接到西工区芳林南路613研究所斜对面订购。



(艺欣)

